

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 130 (19568)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 5 июля, заслушало сообщение правительственной комиссии о ходе работ, связанных с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС, и дальнейших мерах по усилению этой работы. Отмечено, что находящаяся в состоянии интенсивного проведения дезактивации территории, зданий и сооружений, работы по защите поделов от загрязнения. Уровни радиации устойчиво снижаются.

Политбюро согласилось с разработанными правительственной комиссией мерами в рамках осуществления мероприятий по ликвидации АЭС. Одобрены предложения Совета Министров СССР и ВЦСПС по дальнейшему совершенствованию условий оплаты труда и материального обеспечения работников, участвующих в ликвидации последствий аварии. Подчеркнута задача министерств и ведомств, местных партийных и советских органов и дальше проявлять особую заботу о рабочих, специалистах, военнослужащих, выполняющих ответственные задания в районе аварии.

Утверждены мероприятия, направленные на трудоустройство, обеспечение жильем и улучшение социально-бытового обслуживания эвакуиро-

ванного из опасных зон населения. В этих целях предусмотрено в июле завершить его трудоустройство и не позднее октября решить все вопросы, связанные с перемещением эвакуированного населения в благоустроенное жилье.

Политбюро рассмотрело вопрос об обеспечении своевременного и высококачественного проведения в текущем году уборочных работ, заготовке зерна и кормов. Как отмечалось на заседании, в новых условиях хозяйствования колхозы и совхозы, агропромышленные объединения прилагают немалые усилия, чтобы получить как можно больше сельскохозяйственной продукции, лучше обеспечить население продовольствием.

Сейчас у земледельцев наступают самые горячие пора. Важно тщательно подготовиться к уборочной кампании, с первого дня уборки активно включить в работу все звенья агропромышленного производства с тем, чтобы все выращенное вовремя и с наименьшими потерями было убрано, переработано и доведено до потребителя. Именно этим будет прежде всего определяться действительность организаторской и массово-политической работы, проводимой партийными комитетами, советскими и хозяйственными органами. Политбюро

черкнуло необходимость полностью мобилизовать имеющиеся материально-технические средства и резервы, широко развернуть в трудовых коллективах социалистическое соревнование за выполнение установленных заданий, особо позаботиться о создании надежной кормовой базы для предстоящей зимовки скота, заложить хорошую основу высокого урожая будущего года.

Политбюро обсудило вопрос о мерах по повышению ответственности объединений, предприятий и организаций за выполнение договоров поставки продукции. Принято по этому вопросу постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР направлено на укрепление плановой и договорной дисциплины, улучшение условий для ритмичной работы трудовых коллективов, устойчивого снабжения народного хозяйства. В этих целях, начиная с 1987 года, будут внесены изменения в порядок формирования планов производства и снабжения, расширены права потребителей при заключении и исполнении хозяйственных договоров, усилена заинтересованность и ответственность трудовых коллективов за строгое выполнение обязательств по поставкам производимой ими продукции.

Принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленное на дальнейшее улучшение подготовки молодежи к военной службе. Этим постановлением партийным, советским, профсоюзным, комсомольским органам, соответствующим министерствам и ведомствам поручено осуществлять дополнительные мероприятия по повышению уровня призывной подготовки молодежи, ее физической закалке, совершенствованию лечебно-оздоровительной работы, развлекательной и патристического воспитания. Проведение намеченных мероприятий имеет своей задачей обеспечить комплектование Вооруженных Сил СССР молодым пополнением, готовым достойно выполнять свой долг по защите социалистического Отечества, мирного труда советских людей.

Политбюро рассмотрело итоги проведенного в Министерстве иностранных дел СССР совещания дипломатических работников, на котором выступил товарищ Горбачев М. С. Указано, что сформулированные на этом совещании конкретные задачи дипломатического корпуса по проведению в жизнь стратегической линии, выработанной XXVII съездом КПСС, должны быть положены в основу деятельности

МВД СССР, всех учреждений, непосредственно участвующих в практической реализации миролюбивого курса Советского государства на международной арене. Отмечена необходимость последовательного совершенствования стиля и методов работы данных учреждений по обеспечению высокой эффективности политического, торгового-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества Советского Союза с зарубежными странами.

Политбюро подвело итоги переговоров и бесед товарища Горбачева М. С. и Шеварднадзе Э. А. с министром иностранных дел Японии С. Абэ. При этом была указана обоюдная заинтересованность в постепенном развитии советско-японских отношений, выражена готовность к диалогу, совместным поискам большего взаимопонимания и взаимодействия в интересах народов обеих стран, обеспечения безопасности в азиатско-тихоокеанском регионе. Переговоры позволили найти точки соприкосновения в подходе к специфическим вопросам, особенно интересующим Японию, договориться о развитии торгового-экономического, научно-технического и культурного обмена. Вместе с тем отмечено, что, выступая за мирный договор с Японией,

Советский Союз против того, чтобы отягощать его подготовку проблемами, которые решены по результатам второй мировой войны.

Одобрены результаты переговоров товарища Рыжкова И. И. с членом Политбюро ЦК Имененной социалистической партии, Премьер-министром НДРГ Я. С. Наомом. Отмечено, что переговоры подтвердили существовавшее взаимное сотрудничество СССР и НДРГ, борьбы за справедливое урегулирование на Ближнем Востоке, за мир и разрядку напряженности. Советско-югославская встреча явилась новым шагом в укреплении дружественных отношений между двумя странами.

Заслушав сообщение товарища Воронина В. И. об участии делегации КПСС в работе XIX съезда Монгольской народно-революционной партии, встречах делегации с товарищем Ж. Батмунхом и другими монгольскими руководителями, Политбюро подтвердило решимость и вперед неуклонно развивать проверенную исторической практикой братскую дружбу и сотрудничество наших партий и стран на основе принципов марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма.

На заседании Политбюро ЦК КПСС приняты решения по ряду других вопросов внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Все работы в комплексе И РЕМОНТ, И ПОЛИВ

Труженники колхоза «Путь к коммунизму» были инициаторами районного соревнования по своевременной подготовке техники к полевым работам. С этим они справились отлично — и посевная была закончена в хозяйстве раньше обычных сроков.

Колхозники решили сделать добрый опыт традицией. Не откладывая, они сразу же очистили от грязи, отремонтировали и хорошо смазали, установили на машинном дворе все сеялки, бороны и

часть других почвообрабатывающих орудий — кроме тех, что потребуются летом. Одновременно в колхозе полным ходом ведут орошение кормовых угодий, чтобы получить на них добрый урожай трав. Для этого механизаторы К. Едильбаев, С. Козубаев, К. Анонов, В. Зилданов и другие используют как дождевые установки, так и полив напуском.

У. МУГУРАПЕВ, Кош-Агачский район, Горно-Алтайская а. о.

Слово агронома ПАР — ОСНОВА УРОЖАЯ

В прошлом году хлеборобов нашего колхоза порадовала урожай пшеничного поля третьей бригады. Оно дало по 30 центнеров с гектара — значительно выше средней урожайности по хозяйству. Это поле возделывалось по интенсивной технологии. Оно было хорошо обработано, засеяно в оптимальные сроки, получило необходимую дозу минеральных удобрений. А главная сила его заключалась в том, что оно было паровым — хорошо отдохнувшим, взошедшим питательным веществом, очищенным от сорняков.

Работе с парами в нашем колхозе всегда уделялось большое внимание. Их область применения в севооборотах поднимается в пределах полей до 42-43 процентов от колхозной площади.

Паровые поля дают гарантированные урожаи пшеницы, сахарной свеклы, озимой ржи для зеленого конвейера. Обеспечивается это кропотливой работой на участках в течение всего года. Особенно много забот с парами сейчас, в начале лета. Вносим в них органику, накапливаем минеральные удобрения, в ближайшее время проведем культивацию, химическую обработку паров для уничтожения сорняков.

Одним из самых ответственных агрономов на парях является внесение органических и минеральных удобрений. Органику вывозим в течение всего года. Вносим по 60-70 тонн на гектар. В прошлые годы от ферм доставлялось в общей сложности до 20 тысяч тонн навоза. Нынешний увеличился до 25 тысяч тонн. Сейчас работа в разгаре, вывозка ведется тракторами Т-70А с прицепными тележками и бульдозерами с мачинами.

На части площадей вносиме органики осуществляется по своей передовой технологии. Вначале вывозим с фермы навоз и буртуются у кормки поля, затем вносятся по всей площади с помощью разбрасывателя ПРТ-16. И следом поле перепахивается. Такая технология обеспечивает высокую производительность работы механизаторов и хорошее качество внесения удобрений.

К сожалению, колхоз располагает пока лишь двумя разбрасывателями ПРТ-16 при потребности 8-10. И из-за этого более чем на половину площадей работу приходится вести по старинке.

На полях, отведенные под интенсивное возделывание пшеницы, вносим до 4,5-2 центнеров минеральных удобрений в действующем веществе.

Осуществляется это в соответствии с картограммами, составленными на каждое поле. Вносятся удобрения не весной в канун сева, а в летний период, то есть под будущий урожай. Сейчас, например, мы начинаем работу на тех паровых полях, которые предназначены для интенсивного возделывания пшеницы в 1987 году. Такая технология обеспечивает высокое качество выполнения операций и снимает лишнее напряжение в период весенне-полевой кампании. Вносим минеральные удобрения с помощью сеялок СЗ-2,1, обеспечивая специальные соотношения. Они в наших условиях опробованы и обеспечивают необходимое качество внесения удобрений.

Работа с паровым полем является для хлебороба своеобразным экзаменом на зрелость. Она показывает его профессиональную культуру, отношение к земле. Поручаем мы эту работу самым опытным и добросовестным механизаторам, таким, как А. И. Колпацев, М. Т. Гриценко, А. Е. Горбунов, и другим.

Большую роль в повышении отдачи парового поля играет инициатива специалистов, руководителей среднего звена. Примером любовного отношения к земле может служить бригада третьей колхозной бригады колхоза Э. И. Григман. Он не жад, когда ему кто-то вывозит навоз на поля, не ссылаясь на погоду, другие трудности. Пар в его бригаде всегда чистый, ухоженный, своевременно удобренный. В работе с землей третья бригада всегда стремится максимально использовать собственные резервы. И не случайно именно на ее полях мы, как правило, собираем самые высокие урожаи зерна, сахарной свеклы, кукурузы.

Параллельно с этими полевыми работами скоро начнется севооборот. И тем не менее мы продолжим работу на паровом поле. У каждой бригады выделены люди, обеспечивающие технику, транспорт. Считаем, что работа на паровом поле хозяйства не должна прекращаться ни на один день. Ведь в следующем сезоне этот массив уйдет под интенсивную технологию.

Что касается нынешнего года, то мы рассчитываем получить с каждого гектара интенсивного поля не менее 25 центнеров зерна пшеницы и не менее 200 центнеров сахарной свеклы.

А. ДАНИЛИН, главный агроном колхоза «Страна Советов», Рубцовский район.

ОБ ОТКРЫТИИ ШЕСТОЙ СЕССИИ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Открытие шестой сессии Алтайского краевого Совета народных депутатов девятого созыва состоится 12 июня 1986 года в 10 часов утра в актовом зале Алтайского государственного университета (улица Димитрова, 66).

На сессию приглашаются депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР, краевого Совета народных депутатов, руководители отделов, управлений, комитетов крайисполкома, краевых организаций и Справки по телефону 2-61-61, 2-86-71.

О СОБРАНИИ ПАРТИЙНОЙ ГРУППЫ КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Собрание партийной группы краевого Совета народных депутатов состоится в 9 часов утра 12 июня 1986 года в актовом зале Алтайского государственного университета (улица Димитрова, 66).

райисполкомов и горисполкомов, руководители краевых строительных организаций, районных печати, телевидения и радио. Заседания постоянных комиссий состоятся 11 июня 1986 года в 15 часов в Доме Советов. Регистрация депутатов и участие в сессии будет производиться с 9 часов утра 10 июня круговою в комнате № 31 Дома Советов.

Регистрация депутатов и участие в сессии будет производиться с 9 часов утра 10 июня круговою в комнате № 31 Дома Советов.

Справки по телефону 2-61-61, 2-86-71.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

СУТЬ ГЛАВНОЙ ЗАБОТЫ

КЛУБ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ

О Барнаульском ордена Трудового Красного Знамени меланжевом комбинате — впервые соиндустрии на Алтае (в августе 1984 года ему исполнилось 50 лет) написано немало. Оснащенный в тридцатые годы самым передовым по тем временам технологическим оборудованием, он был рассчитан на производство 38 миллионов метров одежной ткани в год. Для Барнаула комбинат стал не только первой школой по обучению и воспитанию высококвалифицированных рабочих эпохи социализма, но и базой для дальнейшего развития города: были построены мощная ТЭЦ, городок текстильщиков, водопровод, канализация, детские сады и ясли и т. д.

За неполные 52 года работы на комбинате выпущено около 950 тысяч тонн пряжи, более 2,6 миллиарда метров суровых и 2,5 миллиарда метров готовых тканей. Этой тканью можно 53 раз опоясать земной шар по экватору.

Коллектив меланжистов провел коренную реконструкцию основных производств, заменив все технологическое оборудование. Сделано это было для того, чтобы выйти на самые передовые рубежи в легкой промышленности. Вместо 4,500 единиц оборудования было установлено чуть больше 3,000 новейшего высокопроизводительного. Что же это дало?

Производительность труда на предприятии возросла в 2,6 раза (1), высоблюдены более 6,000 рабочих, резко улучшилось качество выпускаемой продукции (степень механизации работ поднялась здесь за этот период с 42 до 73 процентов).

Наверное, нет у нас в крае другого предприятия, что по темпам перевооружения, росту производительности и выпуску продукции могло бы сравниться с меланжевым комбинатом. Но, несмотря на все эти убедительные цифры роста, последние годы предприятия не числилось в ряду передовых. При всех прошедших достижениях подвизался единственный показатель — реализация. И даже сейчас, когда накануне профессионального праздника текстильщики и поинтересовались в партию, как идут дела, И. П. Лаптева, возглавляющая партийную организацию БМЗ, тяжело вздохнула: много победит реализация, в своем бюджете меланжисты недополучили более 400 тысяч рублей.

В чем причина? Ведь другие основные показатели мая перебыли. О том, что

товары массового спроса (а ткани как раз и входят в их число) пока еще не удовлетворяют требованиям населения, говорилось на XXVII съезде КПСС. О необходимости поднять их качество, о коренной перестройке работы легкой промышленности с четкой ориентацией ее на полное удовлетворение запросов граждан указывалось во всех основополагающих документах, принятых съездом.

Вот почему этот разговор накануне Дня работников легкой промышленности мы решили провести, если так можно сказать, нетрадиционно: говорить не о достижениях, которых добился коллектив меланжистов, а о задачах, что стоят перед ними в свете требований XXVII партийного съезда о тех проблемах, что поставлены перед текстильщиками специальными постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Об экономическом стимулировании и совершенствовании управления производством товаров народного потребления в легкой промышленности, опубликованным в печати в мае нынешнего года.

В этом своеобразном «Клубе деловых встреч» участвовали: секретарь парткома И. П. Лаптева, заместитель директора по экономике Б. В. Медведев и мастер прядильного цеха № 4 Р. П. Барцева.

Б. В. МЕДВЕДЕВ (начал работать на комбинате в 1937 году. Был мастером, начальником цеха и производством, секретарем парткома, возглавлял отдел легкой промышленности совнархоза, руководил хлопчатобумажным комбинатом. После ухода на пенсию возглавлял экономическую службу предприятия. Член КПСС с 1941 года, участник Великой Отечественной войны, награжден многими орденами и медалями как за боевые подвиги, так и за успехи на трудовом фронте):

— Скажи сразу, что положение, сложившееся в последние годы в текстильной промышленности, родилось не вдруг. Погода за чисто производственными показателями, то есть за валом, отсутствие хороших знаний рыночной конъюнктуры и нестабильности наших взаимоотношений с торговцами швейного производства привели к тому, что текстильщики, то сегодня мы можем в полном объеме удовлетворять любой спрос на нашу продукцию.

Другое дело, что пока наши партнеры по кооперации, особенно швейники, еще не вышли на должный уровень.

Иванову Валентину Алексеевичу — оператору чесальных машин Барнаульского хлопчатобумажного комбината,



С хорошим трудовым настроем встречает свой профессиональный праздник интернациональная бригада ткачей ткацкого цеха № 1 Барнаульского меланжевого комбината, возглавляет которую Юрий Геннадьевич Герасимов (на снимке он в центре). План прошедшего

месяца вывознен коллективом на 100 процентов. А накануне своего праздника бригада решила перечислить однодневную заработную плату в фонд пострадавших в Чернобыле. Выработка в этот день была наивысшей. Фото А. КАСПРИШИНА.

НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР награждает большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий легкой промышленности СССР. Среди них по Алтайскому краю:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
Ворошинову Евдокию Ивановну — ткачиху Горно-Алтайской ткацкой фабрики.
Миронову Дагмару Сергеевну — ткачиху Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Букрееву Лидию Пантелеевну — мастера Барнаульского хлопчатобумажного комбината.
Горшенич Екатерину Михайловну — стемщицу пряжи Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

Иванникова Александра Николаевича — директора Горно-Алтайской ткацкой фабрики.
Иванникова Ину Аркадьевичу — ткачиху Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

Иванову Валентину Алексеевичу — оператору чесальных машин Барнаульского хлопчатобумажного комбината,

Першову Римму Ивановну — начальника производства Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ
Базанова Александра Николаевича — помощника мастера Горно-Алтайской ткацкой фабрики.

Герасименко Дмитрия Павловича — помощника мастера Барнаульского меланжевого комбината.

Гольман Асию Лябовну — художника-модельера Алтайского Дома моделей.

Каленюк Лью Владимировича — директора Бийского льнокомбината.

Лорей Екатерину Васильевну — мотальщицу Горно-Алтайской ткацкой фабрики.

Моисееву Валентину Михайловну — инструктора производственного обучения Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

Покатилова Анатолия Ивановича — помощника мастера Барнаульского меланжевого комбината.

Порываю Елену Александровну — ткачиху Горно-Алтайской ткацкой фабрики.

Тадумадзе Валентину Васильевну — раскройщицу Барнаульского производственного объединения по выпуску верхней одежды.

Туболец Зинаиду Михайловну — прядильщицу Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

Филиппин Антонию Александровичу — ленточнику Барнаульского меланжевого комбината.
Чапку Федора Степановича — помощника мастера Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

(Окончание на 2-й стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

6 июля в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание секретаря ЦК КПСС компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, руководителей министерств и ведомств, предприятий и строек, на котором рассмотрены вопросы хода строительства и ввода в действие новых энергетических мощностей.

На совещании отмечалось, что Центральным Комитетом партии придан особое значение обеспечению безусловного выполнения программы 1986 года по объектам электроэнергетики, быстрейшему их освоению с учетом складывающегося напряженного топливно-энергетического баланса. Подчеркнута особая необходимость ускорения сооружения заплавленных энергоагрегатов, ввода в эксплуатацию сверхмощных генерирующих мощностей, вооружения новых линий электропередачи, реконструкции и технического перевооружения действующих электростанций.

Подчеркивается, что на многих важнейших пусковых стройках, в частности Березовской и Гусиноозерской ГРЭС, Бийской, Хабаровской и Томской ТЭЦ, Шульбинской ГЭС, допущены неуклонно возрастающие темпы строительства, несвоевременная по-

ставка технологического оборудования, металлоконструкций и других материальных ресурсов низкий уровень организации строительства. Руководители, мастера, инженеры и мастера строительства и ведомств недооценивают значение этих вопросов.

Обращено внимание руководителей министерств и ведомств, партийных органов на необходимость осуществления дополнительных действенных мер, направленных на преодоление сложившегося отставания, выполнение и перевыполнение плановых заданий 1986 года по сдаче в эксплуатацию новых энергетических мощностей. Отмечена важность концентрации на них сил и ресурсов, коренного улучшения строительного производства, организации труда и устранения потерь рабочего времени, наведения должного порядка в использовании строительной техники и материалов.

На совещании подчеркивалось в качестве первоочередной задачи Минэнерго СССР и машиностроительных министерств — обеспечение в кратчайшие сроки строек энергетике необходимыми строительными материалами, оборудованием, кабельной продукцией.

Партийным комитетам рекомендовано поднять уро-

Правофланговые

Клуб деловых встреч

СУТЬ ГЛАВНОЙ ЗАБОТЫ

(Начало на 1-й стр.)

их экономик лихорадит рынок. И получается, что от этого страдают и мы — недополучаем финансы за свои поставки, которые в последнее время выполняем довольно четко. Думаю, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР имеет в этом плане большое значение. Важно только, чтобы все партнеры, завязанные в сузел производственных отношений, выжидали за выполнение всех его положений не формально, а с высокой партийной ответственностью.

Кроме того, нужен и определенный орган, регулирующий наши отношения (банк, к созданию, пока выделяется лишь роль органа контролирующего). Нам, например, трудно влиять на качество и количество конечной продукции швейников. Скажем, текстильщики выдерживают все параметры выпуска продукции — поставки, качество, а наш азиатский игрок — финансовый (т. е. план реализации), зависит от организации, на работу которых мы влиять не можем. Такой вот пример: по поводу задержек с оплатой нашей продукции мы трагично ежемесячно большие суммы.

Считаю, что во многом на эти недоработки повлияло пренебрежение многих производственников к экономике, их нежелание глубоко изучать ее, неумение быстро реагировать на спрос рынка.

Р. И. БАРЦЕВА (на комбинате пришла в 1974 году, после школы, начала работать прикладницей. Без отрыва от производства окончила вечерний текстильный техникум. Сегодня руководит участком, выпускающим крупную пряжу, где трудятся 99 человек и группа из 17 учащихся ПТУ. План мая ее коллектив выполнил на 102 процента, дал дополнительно 20 тонн продукции):

Люди на участке, и вообще на комбинате, хорошие, они умело приумогают традиционные работы с швейными станками. Поэтому работа с ними легкая. Сейчас очень высоки требования к качеству продукции. И за это показатели мы постоянно боремся. У нас нет претензий ни к условиям труда, ни к заработной плате. К сожалению, хуже обстоит дело с сырьем: поступающий и нам хлопок нередко требует больших и длительных дополнительных операций, чтобы довести его до нужной кондиции. Наши работники часто говорят, что поставщики хлопка надо тоже бороться за высокие качественные показатели.

Решения XXVII съезда партии, пункты постановления ЦК и Совета Министров как раз и определяют роль каждого из участников нашего общего дела — выпуск высококачественных изделий для народа.

Не до конца решен у нас вопрос и по поводу обеспечения сырья. Как известно, для закрепления молодых специалистов — это один из главных вопросов. Но мы надеемся, что сейчас, когда идет большая и интенсивная перестройка и в экономике, и в социальной сфере, этот вопрос тоже будет решен.

И. П. ЛАПТЕВА (секретарь парткома комбината, окончила Московский текстильный институт, до избрания секретарем парткома была инструктором крайкома КПСС):

Наша партийная организация насчитывает более тысячи человек. И практически каждый из членов КПСС — активный проводник тех идей, тех задач, по переводу производства на рельсы интенсификации, что поставил перед страной XXVII съезд КПСС.

О нашей работе можно судить по конечным результатам производственной деятельности и по тому боевому настрою коллектива, с которым он вступил в двенадцатую пятилетку. На заседаниях парткома мы ставили проблемные вопросы как экономические, так и социальные. Так, в конце прошлого года отчитывалась заместитель директора



Высокие профессиональные качества, ответственное отношение к производственным обязанностям — вот что отличает электромашиниста машиностроительного завода «Госагропрома» Виктора Евсеевича Юмашова. У него пятый разряд, он активный рационализатор. НА СНИМКЕ: В. Е. Юмашов. Фото И. СЯЗИНА. г. Бийск.

Партийная учеба: тема — XXVII съезд КПСС ЗА РЯД АКТИВНОСТИ

Надежда Викторовна хорошо знает всех своих слушателей, с многими часто приходится общаться по работе, с ними не раз и по два за день встречается — дела общие, фабричные. Она сама трудится на фабрике «Прогресс» инженером — технологом, раньше много лет была заместителем секретаря парткомбината. Тем не менее всякий раз, когда пропагандист идет на очередное занятие, не на шутку волнуется. Каждая встреча со слушателями школы научного коммунизма — это серьезный диалог с аудиторией, которая всегда ждет от своего идейного наставника важного, пронзительного слова. Политическая учеба, в этом твердо убеждена руководитель школы, призвана не только наполнять идейный багаж слушателя, но и всемерно активизировать самого человека, побуждая его к полной самоотдаче на своем рабочем месте.

Опираясь на яркие, убедительные аргументы материалов XXVII съезда КПСС, Надежда Викторовна говорит с товарищами по труду и просто, и весомо, добиваясь, чтобы каждое слово пропагандиста доходило до глубокого сознания каждого. Насколько серьезно относятся к воспитанию нового ее слушатели — секретари, руководители цехов и отделов. Насколько идея ускорения сказывается на поступках, в их трудовой деятельности? Эти, как и многие другие вопросы, рожденные самим процессом перестройки, являются предметом пропагандиста, призванного убедить слушателей, что меняющийся облик производства требует иного ритма труда, иных взаимоотношений в коллективе, повышения ответственности. И сейчас, когда учебный год в сети политпросвещения по-прежнему успешно продвигается, вполне естественно подвести результаты, взглянуть на то, как выросли люди, как проявляют они себя в ходе перестройки и ускорения производства.

— Результативность политической учебы, — подчеркивает секретарь парткомбината И. А. Галкина, — проявляется у слушателей прежде всего в делах. Так в каждой политической школе, и особенно в той, которой руководит Н. В. Назидко, В. В. Мещеряков, слушатель В. В. Мещеряков не только участвует в бригадах производственных бригад, но и в меру своих сил способствует ускорению прогрессивного метода работы швейников. Только вот не всегда задумывались над тем, почему в бригадах производственных бригад, работающих в одинаковых условиях, одни бригады выдают большие объемы, выходящие за рамки задания, а другие — отстают. И когда пропагандист поручал слушателям задание, считаясь с тем, что он способен выполнить, а затем сделать сообщение на занятии, Вера Владимировна охотно соглашалась.

Обстоятельно выслушав о сути дела, беседовала со слушателями, бригадиром, мастерами, выступившими инициаторами. И выяснилось: не все бригады работали с полной отдачей, иные, принимая задание, не учитывали возможности своего бригадирского состава. Инициаторы не всегда были готовы к выполнению задания, не всегда были готовы к выполнению задания, не всегда были готовы к выполнению задания.

(Начало на 1-й стр.)

Исакову Валентину Филипповну — начальница цеха бийского производственного объединения «Авангард».

Ишкову Раису Самойловну — начальница производства Бийского меланжевого комбината.

Карасеву Дину Валерьяновну — начальница цеха Бийского льнокомбината.

Клеффера Оскара Готдольфовича — бригадира Бийского овчинно- меховой фабрики.

Командину Тамару Викторовну — начальница отдела Бийского хлопчатобумажного комбината.

Кривокуренко Людмилу Александровну — свайщицу Бийского хлопчатобумажного комбината.

Латкину Людмилу Николаевну — директора фирменного магазина «Русский текстиль».

Мещерякову Лидию Георгиевну — швею-мотористку Алтайской швейной фабрики.

Мельника Юрия Степановича — асфальтобетонщика Бийского хлопчатобумажного комбината.

Минакову Нину Михайловну — мастера Бийского меланжевого комбината.

Никитину Валентину Ильичевну — начальница отдела Бийского хлопчатобумажного комбината.

Паладину Нину Михайловну — швею-мотористку Славгородской швейной фабрики.

Пантелееву Марину Геннадьевну — швею-ручницу Горно-Алтайской швейной фабрики.

Печенина Владимира Глебовича — токаря Бийского меланжевого комбината.

Ромашеву Людмилу Сергеевну — начальница цеха Бийского хлопчатобумажного комбината.

Садорова Евгения Анатольевича — начальница цеха Бийского меланжевого комбината.

Самыгину Валентину Васильевну — гладиальницу Бийской овчинно- меховой фабрики.

Сироткину Ангелину Николаевну — сновальницу Бийского хлопчатобумажного комбината.

Сопова Анатолия Ильича — председателя профкома производственного объединения Бийского хлопчатобумажного комбината.

Сосулякову Татьяну Александровну — ткачиху Бийского меланжевого комбината.

Спиридонову Раису Петровну — швею-мотористку Бийского производственного объединения.

Точнее такие отзывы о высоком уровне политической учебы, о ее роли в формировании нового мышления, о ее роли в формировании нового мышления, о ее роли в формировании нового мышления.

НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

Сучкову Марию Егоровну — глашанго инженера Рубцовской швейной фабрики.

Табакану Капитолину Тимофеевну — мотальщицу Горно-Алтайской ткацкой фабрики.

Чалкову Павлину Яковлевну — ткачиху Бийского меланжевого комбината.

Черепкова Александра Семеновича — помощника мастера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Юрикову Зою Васильевну — швею-мотористку Бийского производственного объединения.

Юрка Артура Александровича — мастера Бийского меланжевого комбината.

Лазаконю Марию Павловну — прикладницу Бийского меланжевого комбината.

Ордемом Трудовой Славы II степени Крымских Валентину Александровну — раскладчицу Бийского льнокомбината.

Кулакову Раису Акимовну — ткачиху Бийского меланжевого комбината.

Ордемом Трудовой Славы III степени Бекжугу Надежду Михайловну — прикладницу Бийского хлопчатобумажного комбината.

Белокурову Галину Николаевну — ткачиху Бийского меланжевого комбината.

Белкина Владимира Андреевича — мастера Бийского меланжевого комбината.

Берлина Василия Александровича — помощника мастера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Борык Наталью Дмитриевну — ткачиху Бийского льнокомбината.

Василькину Валентину Петровну — ткачиху Горно-Алтайской ткацкой фабрики.

Ведерникову Фаину Александровну — прикладницу Бийского меланжевого комбината.

Вечерко Анатолия Ивановича — электромонтера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Мальшеву Галину Васильевну — ткачиху Бийского хлопчатобумажного комбината.

Меремьянину Нину Николаевну — прикладницу Бийского меланжевого комбината.

Наумова Виктор Давыдовича — помощника мастера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Обухову Тамару Андреевну — швею-мотористку Рубцовской швейной фабрики.

Османову Нину Васильевну — контролера цеха Бийского меланжевого комбината.

Постольник Нину Ивановну — швею-мотористку Бийского производственного объединения по выпуску верхней одежды.

Рудакова Валерия Леопольдовича — помощника мастера Бийского меланжевого комбината.

Рудницкую Людмилу Тарасовну — измеряльщицу Славгородской швейной фабрики.

Семенова Василия Александровича — помощника мастера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Смотрову Галину Николаевну — ткачиху Бийского хлопчатобумажного комбината.

Стальных Анатолия Ивановича — слесаря-ремонтника Бийского хлопчатобумажного комбината.

Суворова Наталью Иосифовну — прикладницу Бийского хлопчатобумажного комбината.

Факеева Александра Павловича — помощника мастера Бийского хлопчатобумажного комбината.

Фондюкову Татьяну Ефимовну — старшего мастера Бийского производственного объединения.

Паренко Александра Николаевича — слесаря Бийского меланжевого комбината.

Паренко Зою Александровну — прикладницу Бийского меланжевого комбината.

Цеткову Эльгу Германовну — ленточницу Бийского хлопчатобумажного комбината.

Чечулину Ольгу Матвеевну — закусальщицу Алтайского Дома молодежи.

Шафигулину Наталью Пятиевну — стряпальщицу цеха Бийского меланжевого комбината.

Ядрышникову Владимира Павловича — медальщицу Бийского кожевенного завода.

Большая группа работников отрасли награждена также медалями СССР.

Звонки в корпункт

— Последняя надежда на нас, — обратился в корпункт «Алтайской правды» начальник Мамоновского производственного — технического отдела Агропромпред В. Шамкин. — Все остальные инстанции мы уже прошли. — И он рассказал такую историю.

С 1983 года колхоз имени Калинина не может передать на баланс РЭУ Барнаульнергос электротехнические сети и трансформаторные подстанции на комплексе по направлению вырабатываемой энергии. Сложные энергетические хозяйство сельским электрикам не под силу. Нет самого необходимого: запчастей, трансформаторного масла, кабельной про-

ВЕДОМСТВЕННАЯ РУБАШКА БЛИЖЕ...

дукции, своей электролаборатории, нужна более высокая квалификация электромонтеров.

Сейчас на комплексе сложилась критическая ситуация: на одна из шести трансформаторных подстанций не имеет резерва. А в колхозе вырабатывается до 4,5 тысячи киловатт. В случае аварии на любой подстанции нарушится весь технологический процесс.

Такой ситуации, естественно, быть не должно. Постоянно и вышло дополнение к инструкции, утвержденное еще Минсельхозом и Минэнерго в январе 1980 года, где ясно сказано, что энергетиче-

Ведомственная рубашка ближе...

ска свободный доступ обслуживающего персонала для проведения ремонтных и оперативных переключений от ветеринарной службы района.

Эти документы 16 января 1985 года отравились заместителю управляющего РЭУ Барнаульнергос Н. И. Крикунову и в Северные электрические сети, которые снабжают район электроэнергией. Однако в письме от 5 июля 1985 года (через 4,5 месяца после получения документов из Мамоновки), ссылка на то же самое дополнение к инструкции по приемке линий электропередач и трансформаторных подстанций на животноводческих комплексах, откуда заявляют, что электроустановка на комплексе энергосистемы не подпадает, так как находится в санитарной зоне открытой территории с пропускным режимом входа, для их обслуживания требуется постоянное дежурство персонала.

Аналогичное положение сложилось и с электроснабжением межхозяйственного пионерского лагеря «Чайка».

Пока ответственные работники РЭУ Барнаульнергос отписываются, вопрос остается открытым. А не решается он потому, что и в колхозе, и в пионерском лагере проложены кабельные линии, ко-

торые труднее в обслуживании, чем воздушные. Вот в чем корень. Не желают связываться в РЭУ Барнаульнергос с такими линиями не только в Мамоновском районе. Это большой вопрос для всего края.

Странная получается ситуация: краевой организация выделяет людские и материальные ресурсы, есть инструкция, обязывающая взять на баланс сельские энергетические линии со всем оборудованием, но вот находится мудрецы, которые, чтобы собственной фирме было легче, по-своему трактуют документ.

В. МАНЖОС, к. р. «Алтайской правды», Мамоновский район.

Ведомственная рубашка ближе...

торые труднее в обслуживании, чем воздушные. Вот в чем корень. Не желают связываться в РЭУ Барнаульнергос с такими линиями не только в Мамоновском районе. Это большой вопрос для всего края.

Странная получается ситуация: краевой организация выделяет людские и материальные ресурсы, есть инструкция, обязывающая взять на баланс сельские энергетические линии со всем оборудованием, но вот находится мудрецы, которые, чтобы собственной фирме было легче, по-своему трактуют документ.

В. МАНЖОС, к. р. «Алтайской правды», Мамоновский район.

Ведомственная рубашка ближе...

торые труднее в обслуживании, чем воздушные. Вот в чем корень. Не желают связываться в РЭУ Барнаульнергос с такими линиями не только в Мамоновском районе. Это большой вопрос для всего края.

Странная получается ситуация: краевой организация выделяет людские и материальные ресурсы, есть инструкция, обязывающая взять на баланс сельские энергетические линии со всем оборудованием, но вот находится мудрецы, которые, чтобы собственной фирме было легче, по-своему трактуют документ.

В. МАНЖОС, к. р. «Алтайской правды», Мамоновский район.

Ведомственная рубашка ближе...

торые труднее в обслуживании, чем воздушные. Вот в чем корень. Не желают связываться в РЭУ Барнаульнергос с такими линиями не только в Мамоновском районе. Это большой вопрос для всего края.

Странная получается ситуация: краевой организация выделяет людские и материальные ресурсы, есть инструкция, обязывающая взять на баланс сельские энергетические линии со всем оборудованием, но вот находится мудрецы, которые, чтобы собственной фирме было легче, по-своему трактуют документ.

В. МАНЖОС, к. р. «Алтайской правды», Мамоновский район.

Ведомственная рубашка ближе...

торые труднее в обслуживании, чем воздушные. Вот в чем корень. Не желают связываться в РЭУ Барнаульнергос с такими линиями не только в Мамоновском районе. Это большой вопрос для всего края.

Странная получается ситуация: краевой организация выделяет людские и материальные ресурсы, есть инструкция, обязывающая взять на баланс сельские энергетические линии со всем оборудованием, но вот находится мудрецы, которые, чтобы собственной фирме было легче, по-своему трактуют документ.

В. МАНЖОС, к. р. «Алтайской правды», Мамоновский район.

Разговор ведет юрист

ПО ЗАКОНАМ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» вызвало горячее одобрение трудящихся. Об этом свидетельствует реакция населения — яркий показатель общественного мнения. По нашей просьбе письма комментирует прокурор Алтайского края, государственный советник юстиции 3 класса Иван Павлович ГУЩИН.

— Действительно, общественная активность сейчас, как никогда, высока. Люди смело выступают против нарушений социалистических норм жизни, бесхозяйственности, расточительства и поборов. Требование авторов писем — вести бескомпромиссную борьбу со злом, в каком бы виде оно ни проявлялось, добиваясь, чтобы советские законы стояли на страже неукоснительного соблюдения социальной справедливости.

В повестку дня сегодня с особой остротой встал вопрос единства законности и правды. Ответственность и правосудие от того, умышленно или по неосторожности нарушен закон, какое положение в обществе занимает виновный.

«Вот уже несколько месяцев, — говорится в одном из писем, — в краевом суде идет судебный процесс над бывшим директором Алтайского производственного управления бытового обслуживания населения Д. Васильевым и его сообщниками. Этому предшествовало продолжительное расследование. Васильевым была руководствована, потому что у нас зародилось сомнение, а судьи ли ее вообще, или она одолевает легким путем? Письмо такого же характера прислал из Мамоновского района в отношении бывшего руководителя райкомбината, которые также работали в качестве руководителей.

Законно возмущаются читатели делания, но ошибаются, полагая, что руководящий ранг может каким-то образом спасти от наказания или уменьшить его. Скажем, та же Васильеву приговором Алтайского краевого суда осуждена к 11 годам лишения свободы с конфискацией имущества и лишением права занимать после освобождения должности, связанные с организационно-распорядительной деятельностью в течение трех лет. Понесла заслуженную кару и другая участница преступления — главный бухгалтер управления Савельева, начальник планового отдела Коваленко, экономист Савельева.

Что касается расследования, то оно действительно продолжалось долго. И чуть ли не самым деле, были попытки со стороны отдельных должностных лиц воздействовать на органы следствия, чтобы уменьшить, смгчить вину. Нет смысла скрывать: расследование дела по Мамоновскому райкомбинату. Разумеется, это никак не могло повлиять на определение меры наказания. Сверх, бывшего директора райкомбината, судебная коллегия краевого суда приговорила к 12 годам лишения свободы с конфискацией имущества и на 5 лет лишила его права занимать должности, связанные с руководящей или материальной ответственностью. Такая же мера применена к бывшему заместителю директора Аюнову. На длительные сроки лишения свободы осуждены Шаранов, Титов, Сытых. Понесли уголовное наказание и некоторые другие.

Естественно, мы не можем влиять на поводу некоторых требований, основанных исключительно на личном мнении, личных выводах и эмоциях. Например, читательница С. из Завьяловского района настаивает на самом строгом уголовном наказании одного из бывших работников кооперации. Но речь идет о человеке, впервые совершившем преступление, причем не представляющее опасности. Далее, виновная — женщина, воспитывающая двоих детей. Все это нельзя не учитывать. И было учтено.

Но конечно, никаких послаблений не может быть в отношении лиц, совершивших тяжкие преступления или ранее судимых. В таких случаях закон применяется по всей строгости. Непримарно законодательство и к тем, кто старается обойти его под всякими благовидными предлогами. Вред государству от таких действий не меньший. Некоторое время назад «Алтайская правда» сообщила о грубейшем нарушении жилищного законодательства при предоставлении квартир в Индустриальном районе. Реакция, как и следовало ожидать, негодующая. В одном из писем читаю: «...такие руководители раз-

во нарушении закона и предельно в Anspruch на одера не действительны. Очень странно в связи с тем, что законники ответственных работников Ленинского района КПСС и городского комитета партии. Нам доказывали, что своим действиями мы компрометируем Назаров как руководителя. А разве она не екомпрометировала себя получением квартиры в обход закона? Судя по тому, что по рассмотрении дела в народном суде квартира была освобождена добровольно, хочешь ли вы, чтобы обвиняли.

О подобных квартирных трюках получены сигналы из некоторых других районов, в частности, из Назаровского. Факты здесь, к сожалению, тоже подтвердились.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» отмечается, что нередко люди занимаются хищениями, втягиваются в преступную деятельность. В целях наказания некоторые из них используют принадлежащие государству машины, механизмы, жилую площадь, топливо и сырье. Именно об этом с тревогой пишет ряд жителей Бийска. Сигналы являлись под собой почвой.

Следственной частью прокуратуры края расследуется уголовное дело в отношении группы лиц, занимавшихся частнопредпринимательской деятельностью, наживавших на этом сотни тысяч рублей. Дельцы чувствовали себя вольготно и действовали продолжительное время, поскольку им покровительствовали отдельные должностные лица, обязанные по долгу службы пресекать противоправную деятельность. Изъяты крупные суммы денег, другие ценности. Арестованы и привлекаются к уголовной ответственности не только организаторы подпольных артелей, но и их покровители.

В постановлении резко осуждаются посявторы для широкого общества факты втягивания, причем предусмотренные меры усиления уголовной ответственности за это преступление, что вполне понятно, Нетрудовой доход, добытый преступным путем, по-прежнему является. Важно и другое: втягиватели подбрасывают авторитет учреждения, предприятия и в целом нашего социалистического общества. Вот почему столь строги меры.

За содеянное в поступлении на учебу, а это было статьей дохода, недавно осуждена к 7 годам лишения свободы преподаватель Барнаульского техникума советской торговли Рыжкова. Осуждены на длительные сроки лишения свободы за получение взятки за содействие отдельным лицам в обходе закона ради своих корыстных целей бывший председатель колхоза Захаров из Казаровского района, бывший директор столовой Железнодорожного района г. Барнаула Лихманов.

Постановлением ЦК КПСС, а также опубликованными одновременно постановлением Совета Министров СССР и Указом Президиума Верховного Совета СССР предусмотрены конкретные меры контроля за законностью доходов. Форма государственного контроля за доходами населения у нас в стране вводится впервые.

Установлено, что граждане, совершающие сделки за сумму более пяти тысяч рублей, а также строящие жилой дом (дачу) стоимостью свыше 20 тысяч рублей, обязаны предоставлять в финансовый орган декларацию об источниках дохода.

Таким же правом наделены исполкомы и прокуроры — по их требованию граждане обязаны документально и правдиво сообщить, откуда у него появились крупные сбережения.

В краю голубых гор
ПРОГРАММА УСКОРЕНИЯ
Результатом Алтайского радиоуправления с начала года является о значительном опережении сроков. Весомый вклад в этот успех внесли комсомольцы — молодежная бригада производственников в главе с комсомольцем С. В. Каданцевым: она добилась сверх задания 25 кубометров готовой масти. Бригада А. А. Монголлова на судне «Кадатунский» провела дополнительно десять метров геологических выработок. Организована бригада лесозаготовителей А. П. Болгова, заготовив-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»  **МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»**
Сегодня в выпуске: **ФРГ: против «запрета на профессии»** **США: расчеты действуют открыто** **ОСТРОВ ПАСХИ: как «содили» статуи**

УСПЕХИ КИНОИСКУССТВА КУБЫ

Кубинскому институту киноискусства и кинопромышленности (ИКАИК) — 27 лет. За годы, прошедшие после его создания, ИКАИК превратился в крупное кинематографическое объединение, в котором сегодня работают талантливые режиссеры, сценаристы, операторы и актеры. В его павильонах снято немало фильмов на современную и историческую тематику, многие из которых отмечены премиями международных и национальных фестивалей.

Заместитель министра культуры Кубы Хулио Гарсия Эспиноса отметил большие успехи института в производстве полнометражных художественных фильмов. Важнейшим направлением деятельности ИКАИК, сказал он, является пропаганда современного революционного киноискусства. В этом году планируется создание 10 полнометражных художественных, 44 документальных и 8 мультипликационных фильмов, а также еженедельный выпуск киножурнала новостей.

Год от года растёт и хорошеет Гаваана — столица острова Свободы, крупнейший промышленный, культурный центр страны.
Фото Г. Надеждана.
Фотохроника ТАСС.



СИОНИЗМ БЕЗ МАСКИ

КАРАТЕЛИ СВИРЕПСТВУЮТ

Десятки африканцев-поселков и притворцов Южной Африки стали ареной столкновений между притворщиками апартаида и полицией. Только по официальным данным, в четверть каратели убили еще 13 африканцев. В черном гетто Эден-Парк близ Йоханнесбурга «блестятели порядка» открыли огонь по мирной антиярусской демонстрации. В ответ манифестанты обрушили на карателей град камней. Озверевшие молодчики из спецназа вил «по брешь в беспорядках» забросали жилища африканцев гранатами со слезоточивым газом, прозвонили понавалены аресты. В бангустане Кнаидебеле полицейские напали на участников похорох трех африканцев, погибших ранее от рук карателей. Имеются жертвы.

«ЕДИНОВЕРЦЫ», КОТОРЫХ ПРЕДАЛИ

Эти пятнадцать садеб привлекли к себе внимание всего Иракия. Пятнадцать пар решили распорядиться своей судьбой, но испробовали варианты великого равновесия! Впрочем, поступили они так потому, что знали: в процессе будет отказано. Все тридцать человек — фалаши, то есть по иракскому закону — не настоящие иракцы. Каким-нибудь полтора года назад иракская пропаганда смаковала подробности того, как «гуманный» Ирак не жалел ни сил, ни денег на спасение единоверцев-фалашей. И от голода, разражающего Африку, и от революционного правительства Эфиопии, которое якобы преследовало древнее племя, исповедующее иудаизм. При помощи ЦРУ и американских ВВС Тель-Авив организовал «эвакуацию» фалашей через территорию Судана. А вскоре фалаши оказались в «центре абсорбции» под Тель-Авивом, подпольно напоминающих концлагерь. Сейчас их ждут израильские военнопленные поселения на оккупированных арабских территориях, поселки — крошечные близ ливанской границы. Но и эти «блестятели перспективы» открываются перед фалашами только после того, как они откажутся от своих обрядов, несколько отличающихся от ортодоксального иудаизма, заменят свой древний язык на иврит и так далее. А пока их лишены всех политических прав, официально запрещены вступать в брак, получать образование и проживать вместе с «чистокровными» израильтянами.

АГРЕССИЯ ПРОТИВ АНГОЛЫ

Новую агрессивную акцию предприняла военная расистская ЮАР против Народной Республики Ангола. Катера ВМС ЮАР, оснащенные израильскими ракетами «Скорпион», совершили нападение на гражданские объекты в порту Намбе (провинция Намбе). Они нанесли ракетный удар по нефтехранилищу, вывели из строя радиостанцию, группу подполковников, которые подвезли мяки под халхидини в акватории порта торговые суда. В результате варварского налета уничтожены два резервуара с горючим, один серьезно поврежден. Потоплено одно торговое судно, два получили пробоины.

ТОЛЬКО ФАКТЫ АВАРИИ НА ЯДЕРНЫХ РЕАКТОРАХ

Как сообщается в бюллетене американской общественной организации «Служба информации по ядерным проблемам и ресурсам», один из первых в цепочке крупных инцидентов на американских ядерных объектах произошел в 1961 году на реакторе СЛ-1 в Айдахо-Фолс. Ценная реакция вышла из-под контроля, часть стенки реактора расплавилась, и произошел мощный выброс радиоактивного пара. В результате инцидента погибли три человека.

НА ДАЛЕКИХ МЕРИДИАНАХ ЧТО ПОКАЗАЛА ЭКСПЕДИЦИЯ

Главная цель новой экспедиции на остров Пасхи, которую возглавил известный португальский ученый — путешественник Тур Хейердал, достигнута.

Экспедиция ставила перед собой задачу выяснить, каким же образом древним жителям удавалось перемещать на большие расстояния гигантские каменные статуи, которым известны остров Пасхи. По местным народным преданиям, исполины, вес которых достигает порой 80 тонн, «пришли» прямо из жерла вулкана. Загадку решил чехословацкий инженер П. Павел. Для этого он использовал содержащуюся в легендах идею передвижения статуй в вертикальном положении.

Два каната крепилась за головную часть статуи и два — у ее основания, ее попеременно наклоняли то в одну, то в другую сторону. Именно таким образом сотни гигантских исполинов «разошлись» на десятки километров от места своего «рождения».

ПРАВДА О ПРАВАХ ЧЕЛОВЕКА ЗА ЗАКРЫТЫМИ ДВЕРЯМИ

Человек не может не работать. Работой он не только добывает хлеб свой насущный, трудом он вырабатывает себя, освобождает от нужды, освобождает от себя. Что может быть хуже, чем лишиться любимого дела?

Основной закон, иначе говоря конституция страны, провозглашает для всех граждан Федеративной Республики равные права, полное свободомыслие и обещает за такое не преследовать. Но на сегодняшний день в стране 10 тысяч человек уволены с государственной службы или недопущены к ней. Почти 4 миллиона человек подверглись унижительной проверке (в нарушение конституционных прав) на лояльность. Количество непритязаний на работу в результате такой проверки не поддается статистике.

Как правило, бюрократическая машина, карет коммунистов и симпатизирующих им лиц, не оставляет ни для кого шансов. В Гамбурге Кристина Шальдот из Милл расказала, что почувствовала к себе невыносимое внимание сразу после подачи заявления на работу учительницей начальных классов. Было это 11 лет назад. К тому времени она уже успела зарекомендовать себя в марксистской студенческой организации «Спартак» как организатора акций в защиту прав студентов и молодежи ФРГ. Кристина вывешивала, что с такой репутацией ей нельзя выбирать: или место в школе и прекращение работы в «Спартак», или не трудиться, что означало второй вариант. Но Кристина выбрала именно его. Чему может человек, расказавшая она, научить детей, если сам поступает своим идеалами.

В 1979 году состоялся судебный процесс по делу неку против школьного ведомства. Но в зал Кристина не допущена. Такие «мелкие» дела, чтобы не затян timer, решаются заочно. За закрытыми дверями. И перешили к преподавательской деятельности ее не допуская. С большим трудом девушка нашла себе работу в одном из небольших издательств.

Прогрессивная общественность ФРГ последовательно ведет борьбу против «запретов на профессии». В землях Саар и Гессен, в Гамбурге, Кельне.

НЕОБЫЧНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ
Американский изобретатель Уолтер сконструировал двигатель, который преобразовывает тепловую энергию в механическую. При этом используются специальные материалы, способные выдержать высокие температуры.

Проволока от этого сплава подвержена термообработке и пластической деформации. Холодным состоянием сохраняет свою форму неизменно. При нагреве же она изменяет конфигурацию и создает усилие, приводящее двигатель в движение.

Установка Ф. Уинга состоит из неподвижного латунного цилиндра, вокруг которого вращается маховик с кривошипом. Маховик вращается за счет энергии, которую производит двигатель. Это вращение передается маховику посредством шестерен, приводящих в движение валы. Это вращение передается маховику посредством шестерен, приводящих в движение валы. Это вращение передается маховику посредством шестерен, приводящих в движение валы.



НА СНИМКАХ: инженер из Чехословакии Павел Павел рассказывает о своем изобретении; безмолвные стражи острова Пасхи стерегут загадку древнейшей полинезийской цивилизации.



Фото ЧТК — ТАСС.

Бремене и других городах состоялся контрпроцесс в тему, кто одержим духом макулатуры.

Но в других землях, особенно там, где у власти сто представителей партий ныне ней правящей коалиции ХДС/ХСС — СДП, суды в ходят новые бесправные процедуры. Не так давно в Ренланд-Пфальце суд постановил «за служебный проступок» течение 3 лет удерживать процентов зарплат за учителя — коммуниста Вольфа Юнга. Срок, как полагают, казенном доме, достаточный, чтобы одуматься и выйти из коммунистической партии. Если же трех лет окажется недостаточно, то человек вновь ставит перед выбором: убеждения или спокойная бота.

«Поддержка легальной партии никогда и ни при каких условиях не может классифицироваться как «служебный проступок», — заявил адвокат Юнга Вилли Ротлей. — Увольнение суда, что подтверждает партий является судьи проступком в таком случае: если вся христианская демократия, социал-демократия, либералы и др. На таком основании можно привлечь дисциплинарной ответственности любого без исключения гражданина, состоящего в государственной службе.

Цель запретов на профессии состоит в том, чтобы запугать людей левых убеждений, давить в них гражданскую активность, веру в идеалы справедливости, бороться, торжую ведуг прогрессивные силы.

Социал-демократы обещают случае прихода к власти в 1987 году прекратить практику. Но будут ли омертвленные вынесены приговоры? Это вопрос пока нет ответа. Любая попытка изменить ситуацию в ФРГ. Общественность требует, чтобы подобной практикой было по-прежнему наведено и без всяких выроек.

Ультразвук применяется для выявления дефектов в металлах. В частности, в авиационных двигателях. Этот метод позволяет обнаружить трещины и другие повреждения в деталях двигателя.

В выпуске использованы материалы ТАСС, АИ еженедельника «За рулем».

